

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Свищенко Светланы
Игоревны на тему: «Персонализированный подход к назначению
антицитокиновой терапии больным псориазом с учетом клинических и
иммунологических показателей», представленную на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 –
кожные и венерические болезни.**

Псориаз является одним из наиболее распространенных дерматозов, однако существующие методы системной терапии не во всех случаях оказывают выраженный терапевтический эффект. Одним из основных звеньев патогенеза псориаза является избыточная продукция провоспалительных цитокинов. Учитывая иммунологическую составляющую патогенеза псориаза, были разработаны и внедрены в клиническую практику антицитокиновые препараты, целенаправленно подавляющие активность провоспалительных цитокинов.

Цель диссертационной работы Свищенко С.И. - разработка персонализированного подхода к назначению антицитокиновой терапии больным псориазом - является актуальной и позволит оптимизировать лечение больных псориазом.

В авторефере автором изложены особенности клинического ответа больных на разные методы лечебного воздействия, определены сроки наступления эффекта от проводимой терапии, отмечены побочные действия препаратов.

Диссидентом приведены результаты изучения широкого спектра цитокинов в сыворотке крови больных псориазом и здоровых добровольцев. В результате диссертационного исследования определены повышенные уровни большинства цитокинов у больных псориазом по сравнению со здоровыми добровольцами, что подтверждает их патогенетическую значимость.

Автором представлены результаты сравнительного анализа содержания цитокинов в крови больных со среднетяжелыми и тяжелыми формами

псориаза. Проанализированы результаты изучения корреляционных связей между уровнем цитокинов до начала терапии и клинической эффективностью терапии препаратами адалимумаб, инфликсимаб, устекинумаб.

Цель, задачи, основные положения, результаты диссертационной работы грамотно и в полном объеме изложены, подтверждены с использованием современных методов статистического анализа.

На основании полученных результатов автором сформулированы выводы, отвечающие поставленным задачам.

Результаты, полученные диссидентом в ходе проведенного исследования, имеют существенное значение для науки и практики в области дерматовенерологии, сама диссертация является законченной научно-квалификационной работой, которая по актуальности, научной новизне и практической значимости результатов полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О Порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор, Свищенко Светлана Игоревна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – «кожные и венерические болезни».

Заведующий кафедрой
дерматовенерологии ФПК и ППС
ГБОУ ВПО «Иркутский государственный
медицинский университет» МЗ РФ,
доктор медицинских наук, профессор

Малова И.О.Малова

«20» апреля 2015 года



Подпись	<i>Малова</i>	Утверждаю
Специалист по кадровой работе		<i>С. С. Родорова</i>
«20» апреля 2015 г.		